包头轻工职业技术学院
专业建设及师资队伍建设
委员会章程

第一章 总则

第一条 根据教育部《高等学校学术委员会规程》和《包头轻工职业技术学院学术委员会章程》，特制定本章程。

　　第二条 专业建设及师资队伍建设委员会是学校学术委员会下设的对学校专业及师资队伍建设工作进行决策、审议、评定和咨询的专门机构。

　　第三条 专业建设及师资队伍建设委员会根据法律规定、学校学术委员会的授权及本章程的规定开展工作，向学校学术委员会报告工作，接受学校学术委员会的指导和监督。

　　第四条 专业建设及师资队伍建设委员会运行经费纳入年度教学经费预算。

第二章 组成规则

　　第五条专业建设及师资队伍建设委员会由15-25名委员组成，指导委员会委员须是本校在职人员并能正常履行职责，总数为单数。学校学术委员会委员在专业建设及师资队伍建设委员会总人数中所占比例不少于四分之一。指导委员会其他委员来自各教学单位及相关职能部门，必要时可聘任校外部分高水平专家作为补充。

　　第六条 专业建设及师资队伍建设委员会设主任委员1名、副主任委员1-2名；委员会下设办公室，设办公室主任1—2名。

　　第七条专业建设及师资队伍建设委员会办公室挂靠在教务处，负责处理与专业建设及师资队伍建设相关的日常事务。

　　第八条专业建设及师资队伍建设委员会委员在任期内有下列情形的，经指导委员会全体会议讨论决定，可免除或同意其辞去委员职务：

　　1.主动申请辞去委员职务的；

　　2.因身体、年龄及职务变动等原因不能履行职责的；

　　3.怠于履行职责或者违反委员义务的；

　　4.有违法、违反教师职业道德或者学术不端行为的；

5.因出国等其他原因不能或不宜再担任委员职务的。

第三章  产生办法

　　第九条专业建设及师资队伍建设委员会采取民主协商办法，通过提名产生候选人。其中学校学术委员会主任可提名5-7名学校学术委员会委员进入指导委员会，指导委员会其他委员由校长、主管校长、学校学术委员会主任和教务处长协商提名。提名时应考虑实际工作需要和专业、单位、年龄分布。

　　第十条专业建设及师资队伍建设委员会候选人须经学校学术委员会同意，并报学校党政联席会审批后方可当选。

　　第十一条专业建设及师资队伍建设委员会主任、副主任、办公室主任由学校学术委员会主任经与学校领导协商后提名。具体人选须经学校学术委员会同意，并报学校党政联席会审批后确定。

　　第十二条专业建设及师资队伍建设委员会委员因各种原因在任期内退出后，空缺名额须根据专业、单位、年龄等情况进行相应递补。递补人员由指导委员会主任提名，或由指导委员会三分之一（含）以上委员联名提名，并经学校学术委员会同意和学校党政联席会审批后确定。

第四章 职责权限

　　第十三条 专业建设及师资队伍建设委员会职责权限如下：

1.讨论审议学校每个五年计划中的专业建设与师资队伍发展规划；

2.讨论审议专业人才培养方案的制定与修订及审核工作；

3.讨论审议各级重点专业和品牌特色专业的申报与评估工作；

4.讨论审议专业设置、撤并和专业带头人相关事宜；
5.讨论审议各专业实训基地建设建设规划及建设方案等相关事宜；

6.讨论审议学校专业技术职务岗位聘任、考核等方面的评审标准与程序；

7.讨论审议高层次人才的引进与培养计划；

8.讨论审议青年教师的培养与发展计划；

9.讨论审议专业建设及师资队伍建设的其它相关事宜。

第五章 会议制度

　　第十四条 专业建设及师资队伍建设委员会会议由指导委员会主任、副主任或办公室主任根据需要提议召开，也可由指导委员会三分之一(含)以上委员联名提议召开。会议议题须由指导委员会主任提前确立，也可根据需要由指导委员会主任提议或三分之一(含)以上委员联名提议临时增加会议议题。

　　第十五条 专业建设及师资队伍建设委员会主任委员主持指导委员会会议，必要时，可以委托副主任委员或办公室主任主持会议。专业建设及师资队伍建设委员会委员全体会议应有三分之二(含)以上委员出席方可举行。

　　第十六条 专业建设及师资队伍建设委员会议事决策实行少数服从多数的原则，所议事项应经到会委员的三分之二(含)以上同意，方可通过。

　　指导委员会会议审议决定或者评定的事项，一般应当以无记名投票方式或举手表决的方式做出决定；也可以根据事项性质，采取实名投票方式。

　　指导委员会审议或者评定的事项与委员本人及其配偶和直系亲属有关，或者具有利益关联的，相关委员应当回避。

　　指导委员会委员须对专业建设及师资队伍建设委员会会议上讨论的保密事项严格保密。对不履行保密义务者，专业建设及师资队伍建设委员会会主任可视情节和后果给予警告，或向学校学术委员会和学校党政联席会建议，取消其委员资格。

　　第十七条 专业建设及师资队伍建设委员会会员不能按时出席会议时，应向专业建设指导委员会主任、副主任或办公室主任请假。一年内无故缺席会议三次（含）以上的委员视为自动退出；对有正当理由但一年内缺席会议次数达到会议总次数一半(含)以上的、不能正常履行职责的委员，应由本人主动提请辞职，或由专业建设及师资队伍建设委员会主任向学校学术委员会和党政联席会建议，取消其委员资格。

　　第十八条 专业建设及师资队伍建设委员会讨论重大事项时，应邀请有关校领导、有关部门负责人及其他相关人员列席会议。列席人员可参与讨论，但不参加表决。

　　指导委员会会议可以根据议题，设立旁听席，允许教师和学生代表列席旁听。

　　指导委员会做出的重大决定应当予以公示，并设置异议期。在异议期内如有异议，指导委员会主任可向学校学术委员会主任提议，召开学校学术委员会全体会议进行复议。经复议的决定为最终结论。

　　第十九条 专业建设及师资队伍建设委员会实行年度报告制度，每年度对学校专业建设与发展情况进行全面评价，提出意见、建议，对指导委员会的运行及履行职责的情况进行总结，并向学校学术委员会报告。

第六章 附则

　　第二十条 修改本章程须由专业建设及师资队伍建设委员会主任提议，或者三分之一（含）以上委员联名提议，修改方案须由学校学术委员会和学校党政联席会审议批准。

　　本章程从即日起实施。
                      包头轻工职业技术学院

                        第四届学术委员会

                         二〇一七年一月

